
ة ما لبذل شغل على جسم ما يجب التأثير عليه بقوة وتحريكه مساف
باتجاه القوة

التعلم القبلى  



الشغل المبذول
مراد علي البلوشي/ أ:اعداد



الشغل المبذول



لالشغل المبذو 

فيحركه مقدار الطاقة المنقولة عندما يؤثر جسم ما بقوة على جسم آخر❑

مسافة باتجاه القوة

ة ما باتجاه مقدار الطاقة المنقولة بواسطة قوة عندما يتحرك الجسم مساف❑

هذه القوة

الطاقة المنقولة = الشغل المبذول ❑



امثلة على الشغل المبذول بواسطة القوى 

دء دفع عربة التسوق لب

فقوة الدفع :حركتها

قل تبذل ًشغل ، لانها تن

زيد الطاقة إلى العربة، فت

.طاقة حركتها



امثلة على الشغل المبذول بواسطة القوى 

: سقوط تفاحة من شجرة

حة تشد قوة الجاذبية التفا

ية فقوة الجاذب. إلى السفل

يد تبذل شغل، وبالتالي تز

.طاقة حركة التفاحة



امثلة على الشغل المبذول بواسطة القوى 

الضغط على المكابح لايقاف 

كاك تنتج المكابح قّوة احت: دراجة

بعكس اتجاه الحركة، وهي التي

تبطئ الدراجة فالاحتكاك يبذل

شغل ويقلل من طاقة حركة 

الدراجة حيث تنقل الطاقة الى 

المكابح التي تصبح ساخنة  



كمية الطاقة المنقولة بواسطة القوة تعتمد على عاملين( الشغل )

مقدار القوة

02 01

وة المسافة المقطوعة باتجاه الق



كلما ازدادت القوة ازداد الشغل الذي تبذله لتحريك جسم ما في

اتجاهها



ةاذا تحرك الجسم مسافة أبعد ازداد الشغل الذي تبذله القو

W=0 J W=1 J





ن لنا معادلة الشغل المبذول بواسطة الق وة تبير
ن الجول والنيوتن) (العلاقة بير

W= d × F



ياء ن   علم  الفير
ن
الشغل ف

01 02
لا تبذل شغل تبذل شغل

03 04

شغلتبذل تبذل شغل

زلياذا كنت جالسا تفكر في واجبك المن

الرسم على الورقة استخدام الممحاة

05

 
 
ترفع كتابا

 
 
ترفع كتابا

تبذل شغل

تبدأ بكتابة الواجب



:ما الذي يتطل كتلته بذل شغل أكي  -1
أم رفع كيس من الريش كتلته  kg 10))رفع كيس من الفحم  

((kg 15؟

  تبذل شغل ُ عندما تتدحرج كرة إلى أس 2-
فل ما القو ة الت 

منحدر؟



الجسميتحركهاالمسافة التي 

الجول

يزداد



ةلأن  الصندوق يرتفع فتزداد طاقة الوضع الجاذبي

وقيتم نقل الطاقة من عبد العزيز إلى الصند(أ

ريك القوة التي يؤثر بها عبد العزيز تستخدم لتح(ب

قالصندوق لذلك فإن القوة تبذل شغلا على الصندو



نشاط

N 10أكبر من القوة  20Nلأن القوة -(   ج 

تحرك الصندوق مسافة أكبر20Nلأن القوة-







ار ما المقصود بقولنا أن مقد

الطاقة المنقولة يساوي 

1J؟

م أن الطاقة المنقولة لجس

ما بواسطة قوة مقدارها 

1N 1يتحرك مسافةm 

باتجاه القوة



الشغل المبذول وطاقة وضع الجاذبية









 
ا
قوى لا تبذل شغل






